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	 1. Ինչպես արդեն գիտեք Երկիրն Արեգակի շուրջը պտտվում է Էլիպսաձև, շրջա­
նագծից մի փոքր տարբերվող ուղեծրով։ Նրա միջին հեռավորությունը Արեգակից 
150 միլիոն կիլոմետր է։ Պտտման ժամանակ Երկիրը մերթ մոտենում է Արեգակին, 
մերթ հեռանում։ Օրինակ Ամռանը այն հեռու է Արեգակից 152 միլիոն կիլոմետրով, 
իսկ ձմռանը այն մոտավորապես 5 միլիոն կիլոմետրով ավելի մոտ է Արեգակին, այ­
սինքն Արեգակից հեռու է  մոտավորապես 147 միլիոն կիլոմետրով։ Ձմռանը մոտե­
նալով Արեգակին Երկրի արագությունը մեծանում է, իսկ ամռանը, երբ ավելի հեռու 
է արեգակից,  նրա արագությունը մի փոքր նվազում է։ Այս է պատճառը, որ Հյուսի­
սային կիսագնդում ձմեռն ավելի կարճ է, քան ամառը, իսկ հարավային կիսագնդում 
հակառակը՝  ձմեռն ավելի երկար է, քան ամառը։

	 2. Ճշգրիտ հաշվարկները ցույց են տվել, որ Երկիրն Արեգակի շուրջը մեկ լրիվ 
պտույտը կատարում է 365 օր և 6 ժամում։ Որպեսզի այս 6 ժամը տարվա հաշվար­
կում խառնաշփոթ չստեղծի, ընդունվել է հետևյալ մոտեցումը։ Յուրաքանչյուր երեք 
իրար հաջորդող տարիները ունենում են 365 օր, իսկ չորրորդ տարում այդ ավելա­
ցած 6 ժամերը միասին կազմում են 6 * 4 =24 ժամ = 1 օր։ Այսպիսով չորրորդ տարին 
ունենում է ոչ թե 365, այլ 366 օր։ Այն կոչվում է նահանջ տարի։ Նահանջ տարվա 
այդ մեկ օրը ավելացնում են փետրվար ամսին։ Այսինքն առաջին երեք տարիներին 
փետրվար ամիսն ունի 28 օր, իսկ նահանջ տարում այն ունի 29 օր։ 


